

NACIONALNA NORMIZACIJA

NOVI NACRTI HRVATSKIH NORMA

Temeljem Zakona o normizaciji (Narodne novine 55/96), a prema Pravilniku o izradbi, izdavanju i objavi hrvatskih norma (Narodne novine 74/97), Državni zavod za normizaciju i mjeriteljstvo na prijedlog tehničkih odbora objavljuje raspravu o nacrtima hrvatskih norma (oznaka nHRN).

Pisane primjedbe na nacрте hrvatskih norma dostavljaju se Državnom zavodu za normizaciju i mjeriteljstvo (uz oznaku tehničkog odbora i referencijsku oznaku nacрта hrvatske norme) u roku od 30 dana od dana objave rasprave u Glasilu DZNM.

Nacrti su hrvatskih norma zainteresiranima na raspolaganju u Normoteci Državnog zavoda za normizaciju i mjeriteljstvo, Ulica grada Vukovara 78, Zagreb.

DZNM/TO 28, Naftni proizvodi i maziva

nHRN EN 228 hr

Goriva za motorna vozila – Bezolovni motorni benzin – Zahtjevi i metode ispitivanja (EN 228:1999)

Automotive fuels – Unleaded petrol – Requirements and test methods (EN 228:1999)

nHRN EN 590 hr

Goriva za motorna vozila – Dizelsko gorivo – Zahtjevi i metode ispitivanja (EN 590:1999)

Automotive fuels – Diesel – Requirements and test methods (EN 590:1999)

nHRN ISO 1998-6 hr

Naftna industrija – Nazivlje – 6. dio: Mjerenje (ISO 1998 -6:2000)

Petroleum industry – Terminology – Part 6: Measurement (ISO 1998-6:2000)

NOVI PRIJEDLOZI ZA PRIHVAĆANJE STRANIH NORMA U IZVORNIKU

Temeljem Zakona o normizaciji (Narodne novine 55/96), a prema Pravilniku o izradbi, izdavanju i objavi hrvatskih norma (Narodne novine 74/97), Državni zavod za normizaciju i mjeriteljstvo, na prijedlog tehničkih odbora objavljuje raspravu o prijedlogu za prihvaćanje stranih norma (međunarodnih, europskih i njemačkih norma) kao hrvatskih norma.

Pisane primjedbe na prijedloge za prihvaćanje norma dostavljaju se Državnom zavodu za normizaciju i mjeriteljstvo (uz naznaku tehničkog odbora i referencijsku oznaku norme) u roku od 30 dana od dana objave rasprave u Glasilu DZNM.

Novih prijedloga za prihvaćanje stranih normi u izvorniku u DZNM/TO 28, Naftni proizvodi i maziva nije bilo.

NOVE POVUČENE NORME

Sukladno članku 17. Pravilnika o izradbi, izdavanju i objavi hrvatskih normi (Narodne novine 74/97), ravnatelj Državnog zavoda za normizaciju i mjeriteljstvo, na prijedlog tehničkog odbora donosi odluku o povlačenju hrvatske norme kada je donesena nova hrvatska norma ili kada je postojeća hrvatska norma postala neprimjenjiva. Kada je koje područje uređeno propisima i neki od propisa (pravilnik, naredba, napatok) upućuje na norme koje su povučene, one se primjenjuju silom tih propisa i bit će, do izmjene propisa ili izradbe novih, na raspolaganju u Normoteci DZNM.

DZNM/TO 28, Naftni proizvodi i maziva

HRN EN 116:1997

Dizelsko gorivo i loživo ulje ekstra lako – Određivanje točke filtrabilnosti (EN 116:1981)

Diesel and domestic heating fuels – Determination of cold water plugging point (EN 116:1981)

- zamijenjena s HRN EN 116:2003

HRN EN 22719:1997

Naftni proizvodi i maziva – Određivanje plamišta – Metoda u zatvorenoj posudi po Pensky-Martensu (ISO 2719:1988; EN 22719:1993)

Petroleum products and lubricants – Determination of flash point – Pensky-Martens closed cup method (ISO 2719:1988; EN 22719:1993)

- zamijenjena s HRN EN ISO 2719:2003

HRN EN ISO 6245:1997

Naftni proizvodi – Određivanje pepela (ISO 6245:1993; EN ISO 6245:1995)

Petroleum products – Determination of ash (ISO 6245:1993; EN ISO 6245:1995)

- zamijenjena s HRN EN ISO 6245:2003

HRN EN ISO 8222:1999

Sustavi za mjerenje nafte – Umjeravanje – Temperaturni ispravci koji se upotrebljavaju s volumetrijskim referencijskim mjernim sustavima (ISO 8222:1987; EN ISO 8222:1995)

Petroleum measurement systems – Calibration – Temperature corrections for use with volumetric reference measuring systems (ISO 8222:1987; EN ISO 8222:1995)

- zamijenjena s HRN EN ISO 8222:2003

POVUČENI NACRTI HRVATSKIH NORMA

Ravnatelj Državnog zavoda za normizaciju i mjeriteljstvo daje obavijest o povlačenju s javne rasprave nacrtu hrvatskih norma. Nacrti hrvatskih norma povlače se s javne rasprave jer je povučena izvorna međunarodna/europska norma prema kojoj je nacrt pripremljen ili je objavljeno njezino novo izdanje.

Novih povučenih nacrtu hrvatskih normi u DZNM/TO 28, Naftni proizvodi i maziva nije bilo.

Zlatko Posavec

Program CARDS Europske unije za Hrvatsku

Projekt “Industrijske norme Europske unije”

ZAHTJEV ZA SLOBODNO KRETANJE ROBA

U siječnju 2003. godine Vlada Republike Hrvatske je prihvatila Nacionalnu strategiju tehničkog usklađivanja koja bi Republiku Hrvatsku trebala odvesti u jedinstveno europsko tržište. Za hrvatsku državnu upravu to znači preuzimanje 23 europske direktive koje su stvorile jedinstveno europsko tržište. Te direktive štite potrošače na način da se zabranjuje stavljanje nesigurnih proizvoda na tržište te regulira odgovornost proizvođača.

Uzimajući u obzir da je jedinstveno tržište glavni stup na temelju kojeg je izgrađena Europska unija, izvršenje obveza iz Nacionalne strategije smatra se ključnim korakom u ostvarenju ambicije Republike Hrvatske da se pridruži Europskoj uniji.

Potrebne su provedbene mjere jasno dodijeljene odgovornim ministarstvima. Kao zamjenik ministra, dr. Zdenko Franić je naveo kako je završen prvi dio posla: “pet je zakona kojima je stvoren regulatorni okvir izglasano u hrvatskom Saboru u listopadu 2003. godine”. Zakone je priredio Državni zavod za normizaciju i mjeriteljstvo te zajedno s Ministarstvom znanosti i tehnologije, Ministarstvom za europske integracije i Uredom za zakonodavstvo Vlade RH uputio u parlamentarnu proceduru.

U svakom su ministarstvu imenovani voditelji skupina za preuzimanje direktiva i ukidanje zastarjelog zakonodavstva. Njihova se uloga sastoji u uspostavi skupina za preuzimanje svake pojedine direktive, imenovanju kvalificiranih članova kao što su pravnici, predstavnici gospodarstva i infrastrukture za kakvoću, te organiziranju njihovog posla. Prvi bi nacrti propisa trebali biti pripremljeni do lipnja 2004. godine kako bi se mogao ispuniti rok određen Nacionalnom strategijom, a to je prosinac 2004. godine.

Uključena su sljedeća ministarstva: Ministarstvo gospodarstva, Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog uređenja, Ministarstvo rada i socijalne skrbi, Ministarstvo pomorstva, prometa i veza, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo zdravstva te Državni zavod za normizaciju i mjeriteljstvo.

Za podršku ovom procesu, projekt “Industrijske norme Europske unije” raspolaže s proračunom od 763.000 eura. Dr. Souloumiac, voditelj projektnog tima, predstavio je tijekom održanog sastanka svoj nacrt programa. “Promjena iz obveznih normi u dragovoljne europske norme predstavlja kulturnu revoluciju.” “Zahvaljujući stručnosti

Državnog zavoda za normizaciju i mjeriteljstvo, rekao je dr. Souloumiac, ostvoreni su brojni rezultati. Ta se postignuća moraju promovirati te upotrijebiti u korist hrvatskog gospodarstva, izvoza, plaća i zapošljavanja.”

Uporaba dragovoljnih normi te primjena direktiva ovise o tehničkim propisima ministarstava. Prema novom sustavu “proizvodi koji su sukladni s normama imat će prednost zbog pravne pretpostavke o sukladnosti s direktivama”.

Ova je tvrdnja dovedena u pitanje: “Da li su vaše norme obvezne ili ne”, upitao je stručnjaka EU-a jedan od eminentnih sudionika sastanka. Direktiva jasno naznačuje ciljeve koji moraju biti ostvoreni. Temeljem toga projektne skupine za preuzimanje direktiva moraju analizirati postojeće zakonodavstvo, ukloniti zapreke u trgovini te prihvatiti sustav jedinstvenog tržišta koji se zasniva na dragovoljnim normama.

Nezavisna ocjena rezultata rada projektnih skupina za preuzimanje direktiva planirana je za lipanj 2004. godine.

Projekt “Industrijske norme Europske unije” poslao je poziv ministarstvima za prijave voditelja i članova radnih skupina. Obrasci prijava uručeni su predstavnicima ministarstava. Podrška za preuzimanje direktiva bit će osigurana iz projekta za prvih 9 registriranih prijava. Prijave će se primati do prvog kruga izobrazbe u siječnju 2004. godine.

Prva izobrazba predviđena za 29. siječnja 2004. godine uz sudjelovanje Državnog zavoda za normizaciju i mjeriteljstvo odgovorit će na pitanje “Kako u stvari funkcionira jedinstveno tržište?”



**Ovaj projekt financira
Europska unija**



**Projekt provodi međunarodni konzorcij
Association Française de Normalisation
Nederlands Normalisatie Instituut**